

PERISKOP



43

WWW.PERISKOP-PRIBRAM.CZ

SOUKROMÉ NOVINY
KAŽDÝ PÁTEK

Dlouhá ul. 168, Příbram II, 261 01
Redakce telefon/fax: 318 621 516

Po-St 7.30-17.00, Čt-Pá 7.30-14.30
e-mail: redakce@periskop-pribram.cz

Ročník 21, 12. - 18. 11. 2010
Inzerce telefon/fax: 318 627 267

Cena 10,- Kč

Z BŘEZNICKA A ROŽMITÁLSKA

MIŠÍ děti z Chraštic říkají STOP kyberšikaně!

Chraštica – Naše škola se jako jedna z osmnácti ZŠ z celých Čech a Moravy zapojila do kampaně MIŠÍ děti říkají STOP kyberšikaně v rámci projektu MIŠ (Minimalizace šikany).

Na prvním setkání se žáci seznámili s tímto projektem, s jeho cílem, s možnými nebezpečími dnešních technických vymožeností, a promítli jsme jim příběh dívky, která se stala obětí kyberšikany.

Všichni se také seznámili s třemi kategoriemi tohoto projektu (literární, výtvarnou a audio-video), ve kterých mohou vytvářet svoje práce a prezentace, které budou nejprve hodnoceny ve školním kole, a poté se nejlepší zúčastní i celostátního kola.

Podrobné informace o projektu MIŠ najdete na www.minimalizacesikany.cz.

A jak to u nás v chraštické škole probíhalo?

Zapojili se opravdu všichni žáci. Prvníáci si s paní učitelkou povídali o tom, co je to vlastně šikana, jaká nebezpečí jim mohou hrozit, že jim nesmí nikdo

ublížovat, a pokud se tak děje, na koho se mají obrátit.

Starší žáci natáčeli videa, malovali plakáty, psali komiksy i básničky, fotili, tvořili informační plakáty pro rodiče, a to zcela samostatně, pouze s některými technickými záležitostmi (např. střihání videa) jim pomáhal některý z pedagogů. A my všichni ostatní jsme byli velmi zvědaví na žákovské prezentace při školním kole.

Motivace pro žáky byla skutečně velká, vítězná třída se jeden den nebude muset vůbec učit a vytvoří si zážitkový program se svojí třídní učitelkou.

Školní kolo proběhlo v úterý 26. října, a v pětičlenné porotě zasedla i Kateřina Váagnerová z AISIS (občanské sdružení, které projekt MIŠ realizuje společně s Nadací O2).

Paní Váagnerová, která se zúčastňuje školních kol na jednotlivých školách, velice kladně hodnotila výkony chraštických žáků těmito slovy: „V Chrašticích mne překvapila nejen velmi dobrá úroveň práce dětí (ano, příznám se, že při jednom z videí jsem musela zamrkat, aby mi

nevyrhly slzy), ale především mimořádně dobrá prezentace - i druháčci mluvili jasně a zřetelně, děti si předávaly mikrofon mezi sebou, nezmatkovaly a říkaly vše podstatné. Děti pracovaly v jednotlivých třídách a bylo na nich, co vytvoří. Ti malí především malovali, starší už vytvářeli i komiksy a psali básničky, ale velmi dobré video natočili i čtvrtáci, a to úplně nejlepší sedmáci. Vůbec bylo velmi těžké hodnotit, kdo byl nejlepší, a vlastně každou třídu bylo možné za něco ocenit, ať už to byl nejlepší plakát, video, nejširší záběr nebo nejlepší prezentace. Chraštití se opravdu vytáhli.“

Takže je to jasné! Všichni byli skvělí, ale nejlepší byli sedmáci, kteří získali kromě diplomu a velkého dortu také poukázku na jeden den volna + pro-

žitkový program dle výběru. Kromě toho pojedje tříčlenný tým našich žáků na dvoudenní seminář o mediální tvorbě, na kterém se budou od profesionálů učit, jak správně připravit účinnou reklamní kampaň.

A pak už nás čeká celostátní kolo projektu, které se bude konat v lednu 2011 v Praze. Není to poprvé, co se podobně soutěže zúčastníme – v roce 2009 naši osmáci získali v celostátním měřítku 1. místo v kategorii nejlepší videospot proti šikaně. Takže nám držte palce i tentokrát.

Všechna žákovská videa si můžete prohlédnout na www.youtube.com/ZSCHRASTICE nebo spolu s dalšími informacemi a fotkami na školním webu www.zschrastice.cz.

Karel Derfl, ředitel školy

„Plavkyně“ s pádlem v ruce

Sedlice – Posvícení se původně slavilo ve výroční den posvěcení kostela, které je označováno termínem dedicatio. Výročí posvěcení chrámu bývala vždy velmi slavnostně připomínána. Jejich průběh byl podobný jako průběh oslavy svátku patrona chrámu (svatého, kterému je kostel zasvěcen), patrocinia. V průběhu let se tyto zvyky ustálily, a někde dokonce splývají pojmy pouť a posvícení. U některých kostelů, zejména farních, se slavilo v jinou dobu dedicatio a v jinou patrocinium.

V Sedlici se slaví posvícení vždy po dušičkách. Nechybí ani posvícenské koláče, kachna či husa, ani taneční zábava. Na té letošní hrála Brdská pětka, a hospůdka Pod Hůrkou byla plná. Již po několikaleté si ženská část spolku pro zachování tradic připravila předtančení. Nejdříve country Ó Zuzano, a potom Vltavskou plavkyni. Písničku, kterou možná ani neznáte. A v našem případě ji neznali ani muzikanti, melodií jsme nenašly na žádném CD ani na internetu. Měly jsme pouze slova, nic víc. Nakonec jsme se domluvily, že si ji budeme i samy zpívat, že to nějak zvládneme – pohyb i zpěv. A dokázaly jsme to. Odměnou nám byly pochvaly, které jsme po vystoupení slyšely: že to bylo jiné, originální. Nikdo netušil, že nám nic jiného nezbyvalo, když jsme ji chtěly předvést. A nebudu snad tak moc domýšlivá, když řeknu, že nám to s pádlem v ruce a v námořnickém triku docela slušelo.

Jaroslava Ryčlová



Skřítek, nebo brouček?

Březnice, Milín – Dvě dětmi velmi oblíbené akce, březnické Putování za skřítkem Dobromilem Dubínkem, a milínský Po-

